

胜丰桥畔小池塘水被抽干 警方挑灯搜寻凶案重要物证



昨天晚上8点多，警方还在河边挑灯搜寻。记者 龚国荣 摄

□记者 戴伟龙

本报讯 昨天傍晚，有市民发现大群警察正在海曙区胜丰桥边的一个池塘里抽水，好像是在寻找什么东西。报料者告诉记者说：“6年前，这个池塘里曾经发现过人的尸块，这次抽水也许和当年这事有关。”

记者赶到西湾路胜丰桥现场，远远就看到在桥的西侧停着一辆红色的消防车和几辆警车，现场马达轰鸣，几台抽水机正在不停地从桥西南方的一个池塘里往外抽着水。胜丰桥下是南北走向的卖鱼河，在离桥南30多米处，有个原先和河道相通的池塘，这里被临时架起来的强光灯照得通明。

这个有近200平方米的池塘里的水已经快被抽干了，几位工人和警察正在池塘的淤泥中搜索，不时将一些东西打捞上岸，几名技术人员正在进行仔细的辨认和照相，

并将其中的部分物品小心翼翼地放入专用的物证袋里。

警戒线外有不少围观的市民，住在马路对面翠南小区的陈大伯说，以前有一些老年人常常来这个池塘放生一些鱼啊、龟啊什么的。6年前，有位老人来这里放生时，发现池塘里漂浮着一包东西，打捞上来后，居然是一个完整的尸块。

“我记得当时正是春节前，天下着大雪呢。”边上的好几位老居民也都说还记得这件事。有人因此猜测，是不是这次打捞和当年的事有关。

记者随后联系了海曙警方，得到的回答是，警方的这次打捞行动确实是在搜寻提取一起刑事案件的重要物证。至于是不是和6年前的事情有关，他们没有正面回答，只是表示因为案件尚在侦查阶段，具体的情况还无法透露。

晚上8点，记者离开现场时，搜寻工作仍在进行中。

小区物业不愿代收快递了？ 虽然传言被否认，争议还是没平息

□记者 王思勤 沈之蓥

昨天，国家高新区皇冠花园小区业主QQ群里流传着一条消息：物业不代收快递了。事情起因据说与快件丢失有关，小区保安为此赔了1600元钱。但绿城物业皇冠花园管理处负责人张女士对此予以否认。她表示，没有业主向他们反映快递丢失的情况，物业也不曾赔钱。虽然快递代收服务给保安增加了很多工作量，可是物业并未取消这一服务。

代收很容易引起纠纷

发布消息的业主告诉记者，这件事是她从快递员那里听说的。当快递员电话联系她时，她正好不在家，让对方找物业代收，但快递员表示物业不提供代收服务，理由是小区丢了快件，保安赔了1600元钱。

记者联系上两家快递公司快递员，他们都表示听到过这个传闻。不过，其中一名快递员澄清：物业并不是不代收快递，只是更严格了。原来是全部快递都同意代收，但从1月11日开始，业主在家的情况下，要求快递员送件上门；如果不在家，则需要业主电话委托保安代收。

虽然物业拒绝代收快递被证实只是传言，但关于此事还是引起了小区业主的热议。有人表示：“人在自己去拿，人不在的，让快递员再送一次好了。”也有人说：“放门卫也是好的，最起码小区人不会太杂。快递员进出太多太乱，也不安全。”

也有小区很乐意代收

关于快递代收服务，宁波市的居民小区做法各不相同。

鄞州西城十二庭院物业陈主任说，小区有居民1100多户，每天代收的快递有上百件。“拿错的情况有发生过，但几年下来，没有丢失过一件。”陈主任说，物业希望能为业主提供代收服务，“一是增加与业主的沟通，二是考虑到安全。”

而对于可能面临丢失的风险，陈主任表示，只要加强管理，发生这种事的几率应该会很小，即便发生了，快递公司也会承担一部分责任。

而在万科金色水岸，则是由快递公司付费给物业，实行代收管理。业主来领快件时，可以当场拆开，如果物品出现碎裂或不符，代收点内的监控录像可以作为相应证据。

为了防止快递爆仓，业主要在两天之内前来领取快递，超过两天，收取每天一元的保管费，四天不来领取，退还快递公司。不过在实际操作中，超时不来领取的，通常由每栋楼的物业客户助理为业主代领。

律师说法

浙江红邦律师事务所的姚善挺律师认为，如果代收快递是物业服务合同下的增值服务或是有偿服务，该情况下快递丢失，无论物业有无过错，都要承担责任；如果是无偿代收，除非物业故意或有重大过失，否则不承担责任；如果住户并未委托物业代收，而快递员贪图方便直接放在了物业那里，最后快递丢失，在现实操作中，一般是由卖家向快递公司追责。

死亡赔偿款并不是遗产 生母要求平分未获法院支持

□记者 胡菲 通讯员 陈艳艳 张小玲

本报讯 父母协议离婚，孩子跟随父亲生活，孩子因车祸身亡后获得一笔赔偿款后，生母告上法庭要求平分。昨天，慈溪法院判决了这样一起案件。

2003年，小钱三岁时父母协议离婚。当时双方约定，小钱随父亲生活，抚养费由钱某自己承担，母亲李某则负责小钱的四季衣物等。

小钱一直跟奶奶共同生活，直到2011年，搬去和父亲以及继母王某同住。

2012年，小钱因一场交通事故死亡。钱某与肇事车主达成调解协议，获得各项赔偿款共计50万元。而为抢救小钱以及处理后事，共花去各种费用6万余元。

2013年，李某将钱某及其妻子王某告上法庭，要求平分小钱的死亡赔偿款。

法院经审理后认为，王某与钱某结婚后至小钱死亡前一段时间内与小钱共同生活，承担了对小钱的抚养义务，属于有扶养关系的继母，也是第一顺位的继承人，故他们三人均是赔偿权利人。

对于赔偿款，李某有权分割，但应当扣除实际已经支出的各项费用。而且，赔偿款并不是遗产，并不以平均分为原则，而是应根据各人所受到的损失大小进行分配。

法院认为，各赔偿权利人与受害人共同生活越亲密，为受害人付出的金钱和精力越多，所受到的伤害越大。另外，血缘因素的远近在一定程度上也决定了赔偿权利人因此所受到的精神伤害。

本案中，小钱一直由钱某抚养（奶奶的照顾也属于钱某履行抚养义务的方式之一），他尽了更多的抚养义务，应当取得一半以上的份额；王某作为小钱的继母，与小钱共同生活1年多，且钱某用于抚养小钱的费用属于其与钱某的夫妻共同财产，其已与小钱之间形成抚养关系，也应取得相应的份额。

李某作为生母，其在离婚前对小钱尽了抚养义务，离婚后也通过探视、买衣服等方式尽了抚养义务，小钱的死亡也对其造成了巨大的精神痛苦，她理应获得比王某更多的份额，因此法院酌情确定，李某应分得其中25%的份额。

法院判定，50万元赔偿款中，除去已经支出的各项费用，剩余费用为43万余元。按25%计算，李某最终获得10万余元。

两次车祸撞在同一部位 伙同修理工动歪脑筋构成诈骗

□记者 黄金 通讯员 陶琪姜 陈静

本报讯 短短4天里，一男子开车时发生两起车祸，第一次损失较小对方全责，第二次损失较大且自己全责。于是车主动起了歪脑筋，两次车损的金额都以第二次事故的标准要求理赔。结果不但理赔泡汤，还犯了诈骗罪，昨天被海曙法院判处罚金1.5万元。

去年3月份，北仑人梅某驾驶一辆沃尔沃轿车，在宁波市和一辆别克车发生了刮擦，沃尔沃右侧前保险杠轻微损伤。交警认定别克车驾驶员负全责，快速理赔中心初步定损金额为1000元。

梅某认为金额太少提出异议，理赔中心便让他去4S店作拆解定损。那两天有点忙，加上车子损坏不是太严重，梅某没有立即去4S店。

3天之后，梅某开车从北仑来市区，快到高速宁波东出口的地方和一辆帕萨特轿车追尾。梅某的车子损伤部位和3天前那次基本一致，只是严重了很多——右侧前保险杠及大灯严重受损。这一次，交警认定是梅某负全责。

去4S店维修时，梅某勾结维修部的娄某，试图将一次事故理赔两次。

娄某不仅帮助梅某处理了两家保险公司对沃尔沃汽车的定损估价，在车辆修复后，又帮助梅某进行两次结账，获取两份正规的维修发票及维修清单等理赔资料。

其中一份梅某交给了第一次事故中的别克车主，别克车主在理赔成功后将钱如数支付。这钱，梅某就存放在4S店，打算作为将来车子的维修资金。为了感谢娄某的帮助，他还从其中拿出3350元为娄某填补了一个亏空。

第一次事故中初步定损不过千元，随后报上来的车损金额却将近两万元，保险公司觉得可疑，于是对此进行了调查。

查明情况后保险公司报了警。梅某和娄某被公安机关传唤，两人对自己的犯罪事实供认不讳，并退赔了全部非法所得。

昨天，两人分别以诈骗罪，被海曙法院判处罚金1.5万元和5000元。